
Př́ıklad 1. V závislosti na parametrech a, b, c, d, e, f, g ∈ Q spoč́ıtejte deter-
minant
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Řešeńı.
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V prvńı úpravě jsme (−1)-násobek čtvrtého řádku přičetli k prvńımu a dále
jsme použ́ıvali rozvoj podle řádku nebo sloupce.

Př́ıklad 2. Nechť
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je matice nad tělesem Z7.

(i) Určete matici Aad adjungovanou k A.

(ii) Pomoćı předchoźıho výsledku určete A−1 (pokud existuje).
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(ii) Protože A · Aad = |A| · E3, prvek na mı́stě 1, 1 v součinu A · Aad je roven
determinantu. Tedy

|A| = 2 · 1 + 1 · 3 + 0 · 4 = 5.
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Matice je proto regulárńı a ze stejného vzorce dostáváme
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Př́ıklad 3. Určete matici homomorfismu f : U → V vzhledem k báźım B a
C, kde

U = Z3

5
, B = {(2, 4, 1), (1, 2, 0), (3, 3, 0)}

V = 〈(1, 2, 3), (3, 1, 0)〉 ≤ Z3

5
, C = {(2, 4, 1), (3, 1, 2)}

f(x, y, z) = (3x + 4y + z, x + 3y + 2z, 3y + 3z)

(To, že C je skutečně báźı V a že f je korektně definován, ověřovat nemuśıte.)

Řešeńı. Potřebujeme spoč́ıtat vyjádřeńı vektor̊u f(2, 4, 1) = (3, 1, 0), f(1, 2, 0) =
(1, 2, 1) a f(3, 3, 0) = (1, 2, 4) v bázi C. To vede na řešeńı tř́ı soustav rovnic, u
kterých se lǐśı jenom pravé strany. Budeme je řešit současně.
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Dopočteńım řešeńı źıskáme {(3, 1, 0)}C = (1, 2), {(1, 2, 1)}C = (4, 1), {(1, 2, 4)}C =
(0, 2). Matice f vzhledem k B a C je tedy

[f ]B,C =

(

1 4 0
2 1 2

)

.
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